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경향08 대표문제분석 051

51. [2019년 수능 (나)형 18번]

좌표평면의 원점에 점 A가 있다. 한 개의 동전을 사용하여 

다음 시행을 한다.

동전을 한 번 던져 앞면이 나오면 점 A를 축의 

양의 방향으로 만큼, 뒷면이 나오면 점 A를 

축의 양의 방향으로 만큼 이동시킨다.

위의 시행을 반복하여 점 A의 좌표 또는 좌표가 

처음으로 이 되면 이 시행을 멈춘다. 점 A의 좌표가 

처음으로 이 되었을 때, 점 A의 좌표가 일 확률은? 

[4점]
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독립시행의 확률과 조건부 확률 개념이 결합된 킬러문제다. 

당시에 개념의 본질을 분석하지 않고 단순 문제풀이만 

했던 수험생들이 많이 당황했었다. 
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경향08 대표문제분석 052

52. [2022년 수능 (확률과 통계) 30번]

흰 공과 검은 공이 각각 개 이상 들어 있는 바구니와 

비어 있는 주머니가 있다. 한 개의 주사위를 사용하여 다음 

시행을 한다.

주사위를 한 번 던져 나온 눈의 수가 

이상이면 바구니에 있는 흰 공 개를 주머니에 

넣고, 나온 눈의 수가  이하이면 바구니에 

있는 검은 공 개를 주머니에 넣는다.

위의 시행을 번 반복할 때,   ≤  ≤ 번째 시행 후 

주머니에 들어 있는 흰 공과 검은 공의 개수를 각각 

 이라 하자.    ≥ 일 때,   인 자연수 

  ≤  ≤ 가 존재할 확률은 


이다.   의 값을 

구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

독립시행의 확률과 조건부 확률 개념이 결합된 킬러문제가 

다시 출제됐다. 기출문제를 적당히 풀어보기만 하고, 

제대로 분석을 하지 않은 수험생들은 같은 구조의 문제가 

나와도 틀렸을 뿐이다. 풀이 이상의 분석이 중요하다는 

교훈.
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53. [2023년 수능 (확률과 통계) 29번]

앞면에는 부터 까지의 자연수가 하나씩 적혀 있고 

뒷면에는 모두 이 하나씩 적혀 있는 장의 카드가 있다. 

이 장의 카드가 그림과 같이  이하의 자연수 에 

대하여 번째 자리에 자연수 가 보이도록 놓여 있다.

이 장의 카드와 한 개의 주사위를 사용하여 다음 시행을 

한다.

주사위를 한 번 던져 나온 눈의 수가 이면 

번째 자리에 놓여 있는 카드를 한 번 뒤집어 

제자리에 놓는다.

위의 시행을 번 반복한 후 장의 카드에 보이는 모든 

수의 합이 짝수일 때, 주사위의 의 눈이 한 번만 나왔을 

확률은 


이다.   의 값을 구하시오. (단, 와 는 

서로소인 자연수이다.) [4점]

독립시행의 확률과 조건부 확률 개념이 결합된 킬러문제가 

1년만에 또다시 출제됐다. 수능은 완전히 매년 새로운 

문제를 내는 시험이 아니라, 냈던 것을 서슴없이 다시 내는 

시험이다. 
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